

市供电公司通报迎峰度夏情况

# 供电形势严峻 请您节约用电

### ■今夏市区负荷同比增 11.11% ■若持续高温,金水区或将采取错峰错时等措施

本报讯(记者 张倩)昨日,市供电公司就今年迎峰度夏有关情况进行了通报,今年夏季我市供电形势为“整体供电能力偏紧,局部供电形势紧张”的局面,其中金水区、中原区等核心区域供电能力将面临大负荷考验。如果出现持续高温天气,金水区非居民用电可能会采取错峰、错时用电措施。

#### 市区用电负荷快速增长

据介绍,今年我市用电将继续保持快速增长的趋势,预计今年度夏期间,郑州地区最大用电负荷将达895万千瓦,同比增长9.95%,市区最大用电负荷将达460万千瓦,同比增长11.11%。今夏负荷高峰时段,预计将有4台220千伏主变、11台110千伏主变和26条10千伏公用配线过载,其中金水区、中原区等供电紧张区域配电网设备容载比偏低,供电线路与设备将面临长时间、高强度、大负荷考验。

#### 三座新变电站即将上岗

记者昨日来到位于魏庄西街与紫东路交叉口五里堡变电站,该变电站容量为12.6万千瓦,目前设备安装已经结束,将于6月30日前投入使用。五里堡变电站投入使用后,将给我市南部局部区域市民带来用电保障。

此外,110千伏黄家庵、丰庆两座变电站也将在度夏高峰来临前投入运行,

“由于市区变电站落地难,110千伏输变电站设备和中低压配网仍是我市今年电网度夏的难点。”市供电公司副总经济师刘祖喜说,目前影响市区供电的13座变电站规划选址均已确定,其中4座变电站已开工建设。但由于220千伏红旗变电站建设受阻,金水区北部区域供电紧张形势今夏依旧无法得到彻底缓解,高峰负荷时段,可能会对金水区的商场、酒店、写字楼等非居民用电采取错峰、错时用电措施。

届时,我市北部局部110千伏系统的负荷压力将得到部分缓解。

据介绍,今年我市将投资30亿元用于电网建设,除推动新增变电站建设外,还将新建(改造)36.9千米10千伏线路和523台配变电站等,力争缩小红色报警受限区面积约30平方公里,到明年年底使我市用电紧张形势得到有效缓解。



新建变电站工作人员正在调试供电设备。

本报记者 宋晔 摄

#### 供电部门呼吁市民节约用电

供电部门表示,希望市民合理安排家中电器使用,节约用电,共同为我市节能减排工作做出贡献。

“使用空调睡眠功能可节约用电20%,夏季空调温度以26℃运行一段时间后,将温度调高1℃,可节约约10%的耗电量,也可以有效

防止空调病发生。”刘祖喜说。此外,冰箱应及时除霜,因为当冰箱冷冻室霜层达到4至6毫米时,要比正常制冷多耗1/3的电量。使用洗衣机时,机内衣物应接近最大洗衣量,节电又节水。刘祖喜说,如果所有市民行动起来,所节约的电量将是非常可观的。

手机卡装配绿城通功能开始测试

## 市民未来有望刷手机乘地铁

本报讯(记者 黄永东)记者昨日晚间从市一卡通公司获悉,他们正在同中国移动郑州分公司合作,测试将绿城通卡功能装配在人们常用的手机卡上,今后办理了该业务的市民出门乘地铁和公交,刷一下自己的手机就可以了。

据悉,这项业务名为手机绿城通,是我市“智慧城市建设”战略的一项重要举措。该技术原理是将绿城通卡的功能集成在手机卡上,实现一卡多用。凡开通了该业务的手机,除了正常的手机使用功能外,还相当于一张绿城通卡,可以到绿城通窗口充值,然后刷卡乘车和消费。

市一卡通公司为了测试该业务,首批制作了2000张集成了绿城通功能应用的手机卡,目前这些卡片已经全部送到移动公司。即日起,感兴趣的市民可到5家开设绿城通窗口的移动营业厅咨询办理,分别是会展中心营业厅、郑东新区CBD商务内环路与通泰路交叉口;东大街营业厅,东大街59号紫荆山与东大街交叉口往西200米路北福华大厦;陇海路营业厅,郑州市陇海路勤业街1号;经三路营业厅,郑州市经三路向东风路向南50米路东;秦岭路营业厅,郑州市秦岭路中段路东(建设路以南南岗坡路以北)长城新干线13号楼。

## 绿城通老年卡下周开始补办

### 学生卡陆续发放

本报讯(记者 黄永东)一卡通公司昨日发布通知,确定绿城通老年卡今年首次补办时间为6月23日至28日。届时,凡在5月份年满60周岁及此前错过办理的郑州市区籍老人均可以补办老年卡。

此前一卡通公司曾明确,今年6月、9月和12月有3次老年卡补办机会,在前期年龄不够或错过首次办理时机的老年人可以补办。这次确定,6月份补办具体时间为23日至28日的9时~12时和13时~17时,地点是郑东新区CBD中华大厦一楼大厅(商务外环路与商务西街七街交叉口)。具有郑州市区户籍,在6月30日前年满60周岁的老人届时可前往办理。办理时需携带以下资料:户口本原件、身份证原件、一寸免冠彩色近照两张、免费乘车意外伤害险10元保险费。

又讯(记者 黄永东)记者昨日从市一卡通公司获悉,绿城通学生卡已经于本月3日起开始陆续向各学校发放,预计到20日可以发放完毕。凭学生卡乘坐地铁可享5折优惠,并能从小学一年级使用至高三毕业。

据悉,绿城通学生卡包含有普通储值钱包和学生公交月票钱包,普通储值钱包在公交、地铁上一卡通用,月票钱包仅限在公交车上使用。由于公交车载机具正在升级,学生公交月票钱包功能目前暂无法启用,但学生从发卡之日起就可以持卡乘坐地铁,并能享受5折优惠。

绿城通学生卡类似于学生证,可从小学一年级使用至高三毕业。该证包含了学生的基本信息、教育信息等,是学生在学期间的有效身份证明,具有电子识别功能,可用于学籍管理、考试、竞赛及查询,需要学生妥善保管。

### 今年5月份

## 商务热线投诉集中三大领域

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从省商务厅获悉,5月份,我省各类消费市场活跃,该厅12312商务热线接到举报投诉量环比增加14%。百姓咨询热点为酒类流通、生猪屠宰、成品油销售三大领域。

据了解,在商务领域市场监管方面,上月,我省市场监管执法出动数量15747人次,其中成品油管理、酒类流通略有增加,而生猪屠宰、散装水泥、对外劳务合作、废旧物资回收执法检查出动量略有减少;检查企业(商户)8876户次,环比减少5%;发现违法违规案件417件,环比增加30%;行政处罚案件226件,环比增加3%。

相关负责人表示,目前,城乡食品安全、成品油市场、零售促销等问题高发,各地商务监管部门将高度关注食品安全、成品油、零售促销等问题,高发领域,重点拓展单用途商业预付卡、零钱交易、拍卖、典当、对外劳务合作、废旧物资回收、二手车交易、报废汽车拆解等领域监管,加强市场巡查,规范经营行为。依法查处各类违法、违规经营行为,切实保证城乡群众夏季消费安全。

## 电磁辐射设施要远离医院学校

### 河南省辐射污染防治条例征求意见

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,记者获悉,省政府法制办公布《河南省辐射污染防治条例(草案)》(征求意见稿),面向公众征求意见,我省拟作规定:电磁辐射设施要远离医院、幼儿园,擅自倾倒放射性废物将被罚款10万到20万元。

为避免电磁辐射,《条例(草案)》规定,城市建成区新建110千伏及以上变电站、换流站、开关站等应当采用户内建设方式。城市建成区新建110千伏及以上输电线路应当埋地敷设,已建110千伏及以上架空输电线路应当列入电力发展规划,逐步改造为埋地敷设。

我省拟明确规定,电磁辐射设施的选址与医院、学校、幼儿园、居民住房和通信、导航、军事等敏感建筑和设施的保护距离,应当符合电磁辐射污染防治要求。

放射性废弃物对人体危害极大,《条例(草案)》做出详细规定:严禁将放射性废物混入一般废物中贮存、处置或擅自倾倒、焚烧、掩埋。放射性废物包装单位应当具备防止辐射污染的条件,并向省级政府环境保护行政主管部门备案。

放射性废气、废液、固体废物未按照规定收集、处理、运输、贮存、处置,或擅自倾倒、焚烧、掩埋,将责令停止违法行为,限期改正,并对单位处10万元以上20万元以下罚款。个人有以上行为的,责令立即改正,并处1万元以上5万元以下罚款。

如果您有不同看法,可以在2014年6月25日前反馈至省政府法制办公室经济法规处。电子邮箱:zbbyyy@126.com。邮寄地址:郑州市金水东路22号省政府法制办公室经济法规处,邮编:450018。传真:0371-69699063。

## 我市昨起试行购房“组合贷”

### ■最高额度70万元 ■百余座楼盘可申请 ■仅市区购房者能享受

新华社郑州6月16日专电(记者 张兴军)记者16日从郑州住房公积金管理中心获悉,备受当地市民关注的“组合贷”政策即日起开始试行,目前郑州市已有100多座楼盘可申请“组合贷”。

“组合贷”是指老百姓在买房时,既申请公积金贷款,又申请商业贷款。据了解,即日起在郑州实施的“组合贷”政策最高可以贷款70万元,首套房首付三成,二套房首付四成。其中公积金贷款部分,最高不超过45万元,商业贷款部分,最低不低于5万元。最长还款期限30年。

郑州住房公积金管理中心信贷处有关负责人介绍,要想申请“组合贷”,购房人买的必须是新建商品住房,且没有债务,同时房子还要是和建行、中行合作的楼盘。具体的规定是,所购房产为郑州市区新建商品住宅(不含二手商品住宅),且楼盘项目为受托银行个人住房贷款的准入项目,并向管理中心备案;本人及配偶没有尚未结清的个人住房贷款或其他大额债务。

“郑州‘组合贷’政策还在试行期,有很多不完善的地方。之所以仅选择建行和中行合作,是因为公积金中心和这两家银

行之前有合作。今后,‘组合贷’政策会根据老百姓意见做出调整。”该负责人表示。

相关办法还规定,“组合贷”月还款额,不得超过借款人夫妻(含共有权人)收入之和的50%。如申请人为夫妻,收入加起来一个月是6000元,那么组合贷的月供就不能高于3000元。

“组合贷”和单独的商业贷款、公积金贷款一样,可以申请提前还款。

另据了解,目前只有郑州市区的购房者享受“组合贷”优惠政策,县(市)区和行业系统住房公积金分支管理机构暂不开展该业务,也没有具体时间表。

### 食品安全监测开放日

## 市民见证“舌尖上的安全”



本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈欣然 文 丁友明 图)昨日上午,市疾控中心举行“食品安全风险监测重点实验室开放日”活动,吸引了40余位市民代表和媒体记者,前来参观食品安全监测实验室,见证“舌尖上的安全”。

在微生物实验室,工作人员正在进行监测工作。“一旦发生食物中毒,专业的机器就可以对引起食物中毒的病原体进行溯源。”微生物检验所副所长孙丽梅现场演示了食品和生活饮用水中菌落总数、大肠菌群、常见致病菌的检验过程。理化检验所袁野博士现场讲解演示葡萄酒中苯甲酸、山梨酸、糖精钠等添加剂的检验过程。

作为我市食品安全风险监测重点实验室,市疾控中心实验室能检测包括食品、食品添加剂、食品安全事故致病因子鉴定等325个食品相关检测项目;水、化妆品、消毒产品、艾滋病检测、临床检验等健康相关产品273个检测项目。

图为工作人员正在无菌室内,对食品样品进行检测。

## 黄河下月进入汛期 防汛条例征求意见

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)7月1日,黄河将进入汛期,做好河南黄河防汛抗洪工作,保障人民生命财产和经济社会发展的顺利进行至关重要。昨日,省政府法制办就《河南省黄河防汛条例(草案)》(征求意见稿)公开征求意见。

《条例(草案)》指出,黄河滩区内房屋建设应当优化建筑结构,以利行洪、避洪。黄河河道内的滩地不得规划、划定为本农田。不得将滩区规划为城市建设用地,禁止在滩区开展商业房地产开发活动。禁止向滩区、蓄滞洪区迁增常住人口。

按照常规,我省黄河汛期包括伏秋汛期和凌汛期。伏秋汛期为每年的7月1日至10月30日。凌汛期为每年的12月1日至次年的2月底。

《条例(草案)》指出,当出现以下四种情况之一的,可宣布本辖区进入紧急防汛期,并报上级政府防汛指挥机构:洪水严重漫滩或河势发生重大变化,威胁堤防和滩区群众安全;黄河防洪工程设施发生重大险情;预报花园口站洪水流量达到8000立方米每秒以上,沁河武陟站洪水流量接近4000立方米每秒;自用蓄滞洪区。

如果您对此《条例(草案)》有话说,可以在6月30日之前,通过以下四种渠道反映意见和建议:电子邮件:zbbyyy@126.com;邮寄地址:郑州市金水东路22号省政府法制办公室经济法规处,邮编:450018;传真:0371-69699063;在省政府法制办网站“河南省法规规章征求意见稿系统”中,直接在线发表意见。

## 我市储备1400万防汛物资备战汛期

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,记者从市十四届人大常委会主任会议第五次会议上获悉,今年我市汛期降水量偏多,出现局地洪涝的可能性比较大,短时强降雨出现频率增加,防汛形势依然严峻。目前,我市已储备各类防汛物资总价值达1400万元,“备战”汛期。

据介绍,截至日前,我市已排查出各类防汛隐患98处,其中涉及河道54处、水库28处,南水北调16处,郑开大道1处,目前已建立台账,有关部门正在集中力量进行整改。

同时,今年全市储备各类防汛物资总价值达1400万元,其中,市级防汛储备物资价值达604万元。在黄河防汛工作方面,截至4月底,我市已储备石料近29万立方米、铅丝97吨、麻料42吨、木桩5922根、发电机组25台577千瓦,国家物资基本按照定额储备到位。在内河防汛工作方面,目前16座水库除险加固工程、7条河段治理工程和在建的湖泊都落实了安全度汛措施,确保施工安全。

## 郑州蔬菜检测合格率连续7年居全国前列

本报讯(记者 朱华)记者昨日从在我市召开的农业部检测体系项目建设检查汇报座谈会上获悉,自2007年以来,在农业部每年四次的例行检测和监督性抽检中,我市蔬菜质量安全检测合格率连续7年居全国37个省会城市和计划单列市前列;2013年,我市蔬菜、水果、食用菌、水产品检测合格率均位居全国第一。

2006年,我市农产品质量安全从农田到餐桌全程监管、“两级三层”、“三关四制”的“郑州模式”在全国推广后,近年来不断创新,先后建成农产品质量安全检测监控信息网络、生产环节农产品质量安全追溯体系、农产品质量安全风险评估机制和乡镇农产品质量安全监管站,实现了农产品质量安全检测监管全覆盖,丰富了“郑州模式”的内容。去年,在已实行蔬菜、猪肉、水产品、水果市场准入的基础上,我市又把“扩大监测范围,新增原(杂)粮、干菜(果)、茶叶市场准入检测监管”列入2013年为民办十件实事之一,农产品市场准入工作基本实现了全覆盖。

在涉及农产品质量检测硬件建设上,我市舍得投资。2011年,投资4671万元、省会城市一流的市农产品质量检测流通中心建成投用。2012年,市财政安排农产品安全检测监管资金超过

1000万元,农业标准化建设和“三品一标”认证补助资金600万元,乡镇农产品质量安全监管站补助496万元。去年建设生产环节农产品质量安全追溯体系,流通环节肉、菜质量安全追溯体系,总计投入资金12600万元。

市委、市政府的高度重视和农产品检测覆盖的“郑州模式”得到与会专家的高度评价。据了解,在农业部每年四次的例行检测和监督性抽检中,我市蔬菜质量安全检测合格率自2007年以来连续7年居全国37个省会城市和计划单列市前列,其中,去年我市蔬菜、水果、食用菌、水产品检测合格率均位居全国第一。